

一城文明风，满目幸福景

创城没有休止符，一起解锁云南路街道创城“秘诀”



创城为民

秋日里的暖意送达环卫工人

□半岛全媒体记者 王一婷
通讯员 刘阳

文明，是一座城市最好的名片，每一个参与者都是这张名片上的主角，我们的每一份热情、每一份努力都会让城市越来越彰显文明的底蕴。干净的楼道，整洁的街巷，有序的交通，文明的行为……这些美好的场景，彰显了云南路街道文明典范城市创建的生动成果。

文明城市创建重在细节，贵在常态。创城没有休止符，云南路街道秉持“创城为民 创城靠民 创城惠民 创城便民”理念，让街道文明蔚然成风，满目皆是幸福景致。接下来，跟着记者一起来解锁云南路街道创城“秘诀”吧。

“创城”一词，是近期在云南路街道出现的频次最高、参与人员最广的热点词汇。说到创城，你会想到谁呢？勤劳的“城市美容师”环卫工人肯定是其中之一。这不，云南路街道办事处联合爱心企业一道为他们的辛勤付出送上了感谢。

“你们辛苦啦！”近日，云南路街道联合爱心企业青岛中心假日酒店为环卫工人和特困户带去了月饼等慰问品，感谢他们在创城工作中的辛勤付出，勉励大家继续发扬不怕苦不怕累的创城精神，继续为管区创城工作做出贡献。云南路街道办事处主任杨海海、青岛中心假日酒店总经理王海量、人事总监刘瑾以及企业中层与青年代表参加此次慰问活动。

“环卫工作是最辛勤、最劳累的职业，同时也是最光荣、神圣的事业，环卫工人们在创城期间加班加点，很辛苦、很不容易，感谢他们为创造优美而洁净的城市环境所付出的辛勤劳动。”青岛中心假日酒店总经理王海量说道。收到关爱与慰问品的环卫工人和特困户很是感动。

云南路街道办事处主任杨海海表示，云南路街道历来非常重视发动志愿组织和爱心企业，汇聚社会力量，传递人间爱心，践行社会责任，尽一份社会担当。下一步，云南路街道将以创建全国文明城市为契机，继续积极组织社会力量参与创城，在街道统一统筹协调下，依托社区社会组织发展中心等平台有序开展爱心志愿服务活动，汇聚管区正能量，以昂扬的斗志、必胜的信念、优异的战绩，助力全市的全国文明城市创建工作。



创城靠民

“社区轻骑兵”成亮丽风景线

如今的云南路街道，已不再是尘土飞扬、乱堆乱放以及嘈杂无序的样子。现在，这里有了高楼大厦、宽敞街巷、青翠绿植，和挂着温存笑脸、文明有礼的西镇人。

文明引导，卫生清理，分类宣传……9月23日上午，云南路街道“社区轻骑兵”百姓帮帮团发动百名志愿者展开“文明创城 志愿先行”助力创城活动。结合正在开展的党史学习教育，积极参与文明同创，为传播文明理念、树立文明新风、净化文明环境、展示文明风采，发扬积极向上、勇于担当的奉献精神，助力青岛市文明典范城市创建工作。

本次创城志愿服务共发动了老干部志愿服务队、青岛城运控股集团市南巴士第一分公司一路相伴“石榴红”志愿服务队、青岛城运传媒科技公司“暖阳”志愿服务队、青岛能源集团收费服务公司青年志愿服务队、青岛圣德医养志愿服务队、青岛市南区广州路社区邹勇历史文献工作室志愿服务队等20支志愿服务团队，共计志愿者90余名，启动仪式在云南路街道寿张路社区举行，随后分为4支队伍跟随云南路街道4个社区分别进楼院、巡马路、上天台，根据社区创城工作情况分别开展创城志愿服务活动。

下一步，云南路街道将以社区志愿服务标准化为主题，开展志愿服务标准化项目，策划开展一系列丰富多彩的创城志愿服务活动，建立多领域的志愿者服务队伍，推动社区志愿服务从临时活动型向长效机制型转变，为岛城争创全国文明城市贡献西镇力量。



创城惠民

陪伴老人吃一顿团圆饺子

在这座城市中，有很多的文明，存在于每个人的举手投足间，他们在用行动，向世人展示着西镇人的文明和老城区居民的淳朴善意，讲述着一盆火、一腔血、一桶金、一片绿的奉献，更讲述着扛起一面旗、描绘一张图、闯出一条路、铆足一股劲的新追求。

月到中秋分外明，人到佳节别样亲。近日，云南路街道社区社会组织发展中心联合青岛城运控股公交集团市南巴士第三分公司“一路相伴·枫叶爱心公益”团队成员柳斌、李宁、李明娟来到了云南路社区老人林则福家中，并带上了饺子皮和饺子馅，和老人一起包饺子庆传统节日，并致以老人节日的问候。

林则福向志愿者们询问了工作上的事情，柳斌向林大爷讲了公益团队最近参加的一些活动，当听到有居民为志愿者打电话表扬时林大爷也非常开心。恰逢“九一八事变”纪念日，在包饺子的过程中，林大爷讲起了红军长征时在1935年9月12日和1936年9月30日经历的两次中秋节的故事。当年中秋节时，艰难困苦，长征路上行军途中，红军们吃一顿饺子都是奢望。现在我们的生活条件好了，要铭记先辈们当年为建立美好家园的付出，珍惜现在，吾辈吾强。听着林大爷讲故事，看到老人精神状态良好，志愿者们都很高兴。

通过此次中秋慰问活动，进一步深化了“关爱空巢老人”主题活动，志愿者们用实际行动为老人们送去了温暖和关爱，营造了尊老敬老的浓厚氛围，让传统美德与良好社会风尚更加深入人心。



创城便民

精彩活动感受统计零距离

要说创城对居民群众最大的利好，那就是真切切享受到城市“颜值”与“气质”提升后的幸福与温暖，感受着日益满足精神文化需求的便捷与实惠。越来越多的“我为群众办实事”实践活动落地在了家门口，日渐常态化、零距离。

“为什么要举办这样一场活动”“统计工作和我们的生活有哪些关系”“都统计哪些数据”“统计守信、失信行为由哪些”“GDP是怎么计算出来的”……这些疑问在一场统计开放日活动现场都能获得答案，使居民群众对统计工作有了更全面的认识。近日，云南路街道金茂湾购物广场人来人往、热闹非凡，市南区第十二届“中国统计开放日活动”在这里举办。活动现场，通过发放宣传资料、派发统计法宣传漫画、统计法律汇编、统计知识宣传单页让现场群众详细了解统计工作在国情国力、服务经济社会发展中的重要作用。

还有工作人员发放人口普查购物袋、《统计法律法规》等书籍和《劳动力调查十二问》等宣传材料，丰富多彩的内容吸引了众多来来往往的群众，连小朋友也被《市南统计》的漫画吸引，饶有兴趣地观看。

此次通过举办“中国统计开放日”活动，让云南路街道居民在家门口感受到统计的力量，更加了解统计、理解统计、支持统计，使统计更加公开透明。并结合党史学习教育，让统计工作紧扣时代发展脉搏，砥砺前行，开拓创新，牢记初心使命、传承红色统计血脉，加快推动统计事业不断向前发展。

梦想照进现实！岛城彩民喜中七乐彩头奖122万元

□半岛全媒体记者 高晓飞
通讯员 王浩

9月10日，七乐彩第2021105期开奖。本期全国共开出2注一等奖，被山东霸气独揽！青岛幸运揽获其中1注头奖。据检索，中奖彩票为投注额12元的“胆5拖4”自选胆拖票，中得1注一等奖、4注三等奖和1注五等奖，中奖金额合计1224771元。

中奖彩票是位于青岛市平度市蓼兰镇胜利路利客来超市南100米的福彩37021234销售站。据福彩37021234销售站的工作人员卜秀香介绍，此次中奖是站上的几位老彩民一时兴起合买所中，中奖还有着“神奇”的色彩，与其中一位彩民的梦境有关。“中奖那天晚上，几个彩民聚在站上闲聊，其中一位彩民说自己做梦中了大奖，中奖的号码都能说得清楚。”卜秀香回忆，这位彩民把号码说出来后，其他几个彩民觉得这几个号码还不错，就结合着走势图商量了一番，定了几组号码，大家决定一起合买彩票。等当晚七乐彩开奖后，卜秀香核对彩票时发现他们竟然中了一等奖，当期单注奖金121万多元。

“站上中了头奖，彩民激动，我也跟着开心！”卜秀香第一时间写了喜报，还制作了横幅，分享好消息。“也希望站上更多的彩民能像这四位彩民一样幸运，早日梦想成真！”



10月16日前进行办理 停止用热或恢复用热

□半岛全媒体记者 王一婷 整理

秋高气爽的季节，您是否想过今冬供热的问题？青岛能源热电有限公司提醒您，若有暖气开通或停热的计划，请提前打算、抓紧办理。

《青岛市供热条例》第三十六条规定：居民用户停止用热或者恢复用热，应当在每年的采暖期开始三十日前，向供热单位提出申请并办理手续。也就是供用户申请开通或者停止用热应当在每年10月16日前向供热单位申请办理。

供热条例做此规定，主要是从10月份开始，供热单位将陆续开始进行充水试压、冷态热态运行、系统调试等相关工作。因室内供热设施相互连通，系统充水后再进行停热和恢复用热将影响到整个系统供热前准备和初期调试工作，进而影响其他用户的正常用热。另外，充水试压后用户再进行停热和恢复用热需要将整个单元或楼座的供水放水，将给供热单位造成极大的人工和水资源的浪费，且再次充水试压需本单元或楼座其他用户再次在家配合，以防出现漏水事故。



“社区轻骑兵”成为创城重要力量。



市南区“中国统计开放日”活动现场。



现场宣传送统计进社区。



清理铲除楼院小广告。



清理铲除楼院杂草与杂物。



创建文明典范城市宣传。



关爱老人过祥和佳节。



云南路街道老干部志愿者加入创城行动。



云南路街道联合爱心企业走访慰问环卫工人和特困户。